

抗战胜利69周年前夕 浙江首度公布日寇细菌战相关档案

据新华社电 在抗日战争期间,日本在中国多地施放细菌武器,严重违反国际公约,至今流毒未除。浙江是当时受害最为严重的省份,浙江省档案馆在抗战胜利69周年前夕,首次全文公布了一批相关档案。

这批档案共有13份,其内容主要集中在反映日军利用飞机撒播细菌和浙江多地大量暴发鼠疫的情形。

记者从浙江省档案局获悉,省档案馆收藏了12万卷民国时期的档案,而抗战时期的档案约占三分之一。其中,与日寇细菌战相关的档案有数百件,内容涉及日军在浙撒播细菌的情况描述、省卫生处及

国民政府卫生署官员和专家视察疫区的情况报告、病例和空投物检验报告、国民政府和浙江省各部门制定的防制敌人撒播毒物的法规办法、疫情汇报、防疫措施和各县疫情月度统计表等。

浙江省档案局副局长韩李敏说,这是浙江省档案部门首次公布日寇细菌战相关原始档案。由于加害方的日本在战后极力隐瞒销毁细菌战相关档案以及战时卫生防疫档案保管不善、群众缺乏防疫常识等原因,这批档案也就更为珍贵。馆藏档案显示,当时的浙江有宁波、金华衢州和丽水三片疫区,其中丽水疫区背后还有日本在福建北部实施细菌战的黑手。

抗战期间,日军曾在浙江多次施放化学武器和细菌武器。特别是1942年4月18日,美军派出杜立特航空队成功奇袭东京之后,日军得知了美军飞机原计划在衢州机场降落,立即在同年5月发起了旨在夺取衢州机场等要地的浙赣战役,其间大规模施放细菌武器。

浙江省党史办一处处长包晓峰正在组织日军细菌战专题研究编写工作,他介绍说,据最新掌握的资料,浙江7个市近30个县受到了细菌战的荼毒,死亡人数约6万人,受伤人数数十万人,其中衢州地区死亡人数最多,达到4万人,金华地区也超过了4000人。

“离天空最近的铁路”开通运营



连接拉萨和西藏第二大城市日喀则的拉日铁路15日开通运营,使世界海拔最高的青藏铁路向珠穆朗玛峰方向延伸了251公里。拉日铁路平均海拔4000米以上,堪称“离天空最近的铁路”。据悉,拉日铁路设计列车运行时速不低于120公里。

新华社发

《不动产登记暂行条例(征求意见稿)》公布 信息纳入统一平台 实现实时共享

国务院法制办网站15日公布《不动产登记暂行条例(征求意见稿)》(下称意见稿)。意见稿要求各级登记机构信息纳入统一基础平台,实现信息实时共享;并要求不动产登记机构、不动产登记信息共享单位及其工作人员应当对不动产登记信息保密。

登记事项 房屋所有权登记需实地查看

意见稿规定,集体土地所有权;房屋等建筑物、构筑物所有权;森林、林木所有权;耕地、林地、草地等土地承包经营权;建设用地使用权;宅基地使用权等,依照本条例的规定办理登记。

不动产登记簿应当记载不动产的坐落、界址、空间界限、面积、用途等自然状况;不动产权利的主体、类型、内容、来源、期限、权利变化等权属状况;涉及不动产权利限制、提示的事项。

不动产登记机构应当依法将各类登记事项准确、完整、清晰地记载于不动产登记簿。任何人不得损毁不动产登记簿,除依法予以更正外不得修改登记事项。

不动产登记机构应当指定专人负责不动产登记簿的保管,并建立健全相应的安全责任制。

意见稿规定,不动产登记机构受理不动产登记申请的,应当查验不动产界址、空间界限、面积等材

料与申请登记的不动产状况是否一致;权属来源证明材料和有关证明文件与申请登记的内容是否一致等。

房屋所有权初始登记;在建建筑物抵押权登记;因不动产灭失导致的注销登记等情形,不动产登记机构可以对申请登记的不动产进行实地查看。

本着简化程序、方便群众的原则,意见稿规定,一是充分尊重申请人的意愿,允许申请人在特定情形下可以单方提出登记申请,在登记机构登记前还可以自愿撤回登记申请。二是要求登记机构公开申请登记所需材料目录和示范文本等信息,为申请人提供便利。三是严格受理期限,要求登记机构收到申请材料之日起5个工作日内进行初步审查;申请人可以当场更正错误的,当场受理;登记机构未一次性告知申请人需要补正内容的,视为符合受理条件。四是登记机构能够通过互通共享取得的信息,不得要求申请人重复提交。

信息查询 权利人可依法查询复制

为加强登记信息共享与保护,征求意见稿专设一章作出规定,一是要求国务院国土资源主管部门牵头建立统一的不动产登记信息管理基础平台,各级登记机构的信息要纳入统一基础平台,实现信息实时共享。二是国土资源、公安、民政等有关部门要加强不动产登记有关信息互通共享。

意见稿明确,权利人、利害关系人可以依法查询、复制不动产登记资料,不动产登记机构应当提供。有关国家机关可以依照法律、行政法规的规定查询、复制与调查处理案件有关的不动产登记资料。

不过,不动产登记机构、不动产登记信息共享单

位及其工作人员应当对不动产登记信息保密。查询不动产登记资料的单位、个人不得将查询获得的不动产登记资料用于其他目的;未经权利人同意,不得向社会或者他人泄露查询获得的不动产登记资料。

对于“权利人、利害关系人可以依法查询、复制不动产登记资料”内容,首届刑事辩护专家委员会主任、北京刑事律师唐红新律师表示,权利人比如,房产产权所有人,还有房子抵押给银行(抵押权人)都有一定的权利去查询登记资料,而对于利害关系人,唐红新举例说,甲把房子卖给乙方,如果出现纠纷和问题,乙方也可以去查询这个房子到底是谁的。 据新华社电

厦门海关 退运上千吨 美国转基因黄玉米

据新华社电 厦门海关近日对1313吨美国转基因黄玉米作出了退运处理,15日,这批货物在厦门海润码头顺利装船,并于当日凌晨退运出境。

据厦门海关驻海沧办事处通关科副科长孙蓉蓉介绍,2013年12月,某公司向厦门海关申报进口1467.4吨饲料用的美国黄玉米,检测部门从中检出未经我国批准的转基因成分MIR162,依据相关规定,必须对该批货物作退运或销毁处理。

在厦门海关关员的全程监管下,这批货物一部分被就地销毁,另外1313.3吨转基因玉米于15日凌晨被全部退运出境。

据海关部门相关负责人介绍,含有MIR162转基因成分的黄玉米2010年开始在美国商业化种植,迄今未取得中国农业部进境销售和使用的许可。但因其价格低廉,自2013年起我国广东、浙江、山东、福建等多个口岸相继查获多起该种玉米违规进口事件。海关部门表示,一经发现不符合进口规定的货物,必须作退运或销毁处理。

网上传播淫秽色情信息 快播公司老总 外逃110天后 被抓捕归案

据新华社电 记者15日从全国“扫黄打非”办公室获悉,8月8日,深圳快播科技有限公司网上传播淫秽色情信息案主要犯罪嫌疑人、快播公司法人兼总经理王欣,在逃往境外110天后被抓捕归案,经国际司法合作渠道由相关国家移交中国警方。

今年4月份,根据群众举报,北京市公安部门对深圳快播公司网上传播淫秽色情信息一案进行了立案调查,并抓捕多名犯罪嫌疑人,但主要犯罪嫌疑人王欣一直外逃。

经查,自2010年以来,王欣等人开发了快播视频播放软件系统,以只做技术、不问内容为借口,大打所谓“擦边球”,明知快播系统内有大量淫秽色情视频,却放任其广泛传播,甚至在公司遍布全国各地的服务器中存储大量淫秽色情视频供网民浏览下载。

根据调查情况,公安部门对犯罪嫌疑人王欣采取逮捕的刑事强制措施,实施网上追逃,并通过国际刑警组织发布红色通缉令。8月7日,王欣从境外入境某国时,被该国有关部门截获。8月8日,我公安部门将王欣押解回国。

经审讯,王欣对明知快播公司服务器内有大量淫秽色情视频,为了牟利放任不管的犯罪事实供认不讳。目前,该案正在进一步查办中。